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Ata 035/2024

Sessão Ordinária do dia 23 de Setembro de 2024.

Aos vinte e três (23) dias do mês de Setembro de 2024, às oito(8h00min), reuniram-se ordina

riamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primave

ra do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Se

guintes Vereadores: Gilberto Telles, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de

Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora

Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Magalhães Silva, Vereadora Ivanir Ma

ria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves,

Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa

Amui de Melo, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos e Vereador Renato Cozanelli Júnior. O

Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a prote

ção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o arti

go 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada

Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucin

ta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou

em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia dezesseis (16) dias do mês de

Setembro de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colo

cou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis (16) dias do mês de Setembro de

2024. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador

Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das comespondências, ofícios, indica

ções e projetos em pauta, como segue: Indicação n°. 157 de 2024 de autoria do vereador Gil

berto Telles. Assunto: Construção de Cercado de Segurança em Volta do Brinquedo Girató

rio na Lagoa do Pedro Viana. Indicação n°, 158 de 2024 de autoria do vereador Gilberto Tel

les. Assunto: Construção estacionamento na Rua Rio de Janeiro. Projeto de Lei Ordinária

n”. 1.608 de 2024 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Dispõe sobre a declara

ção de Utilidade Pública da Associação dos Tenistas de Primavera do Leste -ATPL. Ato da^

Mesa Diretora n". 003 de 2024 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva com co-

autorias: Karla da Saúde, Kinha Juriti, Luizinho Magalhães, Temazin Pedreiro, Wanessa Mel-
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lo. Assunto: ATO DA MESA DIRETORA N. 003 DE 23 DE SETEMBRO DE 2024. Proje

to de Decreto Legislativo n”. 001 de 2024 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Sil

va com coautorias: Enfermeira Giovana. Gilberto Telles, Iva Viana, Karla da Saúde, Kinha

Juriti, Luizinho Magalhães, Nhonho, Renato do Sindicato Rural, Sérgio Crocodilo, Tayllan

Zanatta, Temazin Pedreiro, Wanessa Mello. Assunto: Concede Títulos de Estudante do Ano

de 2024 de Primavera do Leste - MT. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Pri

meiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos,

que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o vereador Gilberto Telles.

(13:15) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Eu quero fazer os meus comentários a respeito de algumas in

dicações, indicação que hoje é apontada aqui a respeito da solicitação de aumento da área de

estacionamento às Margens da rodovia MT-130 na rua Rio de Janeiro, atualmente na dos co

mércios da ali Cláudio Autopeças, da mecânica Estrela já existe estacionamento e após feito

aquele viaduto da rua da Avenida São João, a galeria que estende da Avenida São João até

próximo da rotatória não tem, não tem mais tanto fluxo de água ali e seria muito bem aprovei

tado aquele espaço para estender aquela área de estacionamento que já existe, na outra região

então fica aqui essa indicação e o pedido para que o Executivo nos atenda e atenda aquela re

gião também eh promovendo o espaço de estacionamentos. É de costume meu e também de

grande parte da população de Primavera se fazer presente ali, na Orla do Lago né confraterni

zar levar as famílias e ali foi construído todos aqueles brinquedos as crianças se divertem e tu

do mais mas tem alguns brinquedos ali em especial observei um que as crianças penduram nu

ma corda ali ficam girando parece um chapéu mexicano e esse brinquedo, eu presenciei crian

ça se machucando nele sabe uma criança roda outra se aproxima acaba chocando ali dentro da

brincadeira então fica aí a indicação para que o Executivo promova, um uma proteção próxi

ma daquele brinquedo onde as crianças possam brincar com maior segurança não atingindo as

que estão assistindo e aguardando a vez de brincar aí também. Em outubro de 2023 fiz a Indi

cação para que fosse feito o rebaixamento das ruas na Vila Popular, moro próximo daquela lo

calidade e há muitos anos na época de chuva fica o acúmulo das águas fluviais e também até

águas de esgoto que ficam acumuladas então eu havia solicitado e hoje eu eu vejo que as

obras lá estão em andamento, tenho acompanhado e quero deixar aqui o meu reconhecimento /

!
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pelo trabalho que tá sendo feito pela equipe da Secretaria de obras, na Vila Popular que mes

mo eu não sendo um profundo conhecedor de obras percebo que vai solucionar o problema

daquela comunidade, fica aqui minha gratidão à equipe pelo bom trabalho que está prestando

lá naquela naquela localidade. Era o que eu tinha para comentar no dia de hoje desejo a todos

uma excelente semana e que Deus ilumine os nossos trabalhos Obrigado um bom dia próxi

mo. Usou a palavra a vereadora Geovana Paulo de Oliveira. (13:15) A vereadora deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. E quero hoje aqui com grande alegria né eh trazer mais uma vez um tema que ainda está

muito a quem do que eu gostaria que estivesse dentro do âmbito eh nacional que seria exata

mente que nós tivemos essa semana o dia de defesa dos direitos da pessoa com deficiência, né

que por incrível que pareça eles passam aos nossos olhos de forma que ninguém enxerga, eh

vi várias eh pronunciamentos de várias pessoas nas redes sociais a respeito disso e eu acredito

que o momento é agora da gente tá colocando isso em Pauta junto a sociedade, junto a todos

eh todas as pessoas todos os cidadão. A pessoa com deficiência hoje tem o seu direito primá

rio cerceado que é o direito de ir e vir, as pessoas nem precisa ir muito longe para pensar isso

aí é só a gente se certificar das calçadas existentes dentro desse dentro da do nosso município,

aí eu vou perguntar para você cidadão primaverense é só Primavera do Leste? infelizmente

não! que se fosse só a Primavera do Leste tava mais fácil da gente resolver, é em todo o país

nós temos esse esse déficit, essa falta de amor, essa falta de empatia, onde as pessoas não con

segue ver além do próprio umbigo, as pessoas não conseguem enxergar que os diferentes tem

que ser tratados de formas diferentes e tem os mesmos direitos de todas as pessoas. Isso aí o

que que a gente que a gente coloca os desiguais têm direito a ser tratado de forma desigual pa

ra ter 0 mesmo acesso que qualquer outra pessoa. Eu coloco a vocês aqui que nós precisamos

sim ter uma política pública de forma Nacional de forma Estadual e de forma Municipal vol

tada às pessoas diferentes para que tenham o mesmo acesso e aqui eu não tô falando nem só

das Neurodivergent que são os da parte intelectual que eu defendo tanto mas eu tô falando sim

do deficiente Físico, do deficiente Auditivo, do deficiente Visual, qual o acesso de política pú

blica que tem sido dada a essas pessoas? quero dizer mais ainda quero dizer a vocês que não C

falta lei que dá possibilidades e direitos a ele el mas infelizmente essas leis não são cumpridas •

e tá tudo certo e ninguém cobra e tá tudo certo então assim muitas vezes acabamos repetindo 1
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Leis de âmbito nacional que é republicada de âmbito estadual e a gente acaba republicando

ela de âmbito Municipal para que os nossos executores consiga visualizar que precisa ter leis

mais sérias a respeito de ser colocado eh políticas públicas de forma efetiva, efetiva em todos

os âmbitos no âmbito da Saúde, no âmbito da Educação, no âmbito do Esporte, e no âmbito

da Cultura em todas as eh âmbito de convivência social, nas políticas de acesso, na política de

emprego, deficiente físico tem que ser tratado da forma que ele necessita para ele ter o mesmo

acesso que qualquer outro cidadão. Então na semana e no mês onde se fala e se defende e é

dedicado ao portador de deficiência eu chamo a todos os meus colegas pra gente ter essa visão

diferenciada para que a gente consiga acionar os nossos Deputados os nossos Senadores sim a

fazer eh mais cobrança ao Executivo para que as pessoas consiga sim, ter acesso dentro das

andar dentro da cidades de forma equilibrada de forma que ele não caia de forma que ele con

siga assim ir e vir eh com dignidade. Quero também pedir para que eles tenham acesso à Edu

cação. Como que ele tem acesso a Educação? respeitando a diferença que ele necessita para

ter esse aprendizado. Precisamos muito muito parar de olhar para o nosso umbigo e passar a

ver essas questões da deficiência física, como eu já citei a outras sessões eu tive o privilégio

de participar de uma eh de um ato de premiação para os para atletas na na é na Câmara de De

putados pelo Coronel Assis, onde o Jujitsu foi homenageado e lá eu vi o que que é uma pessoa

com deficiência estar incluso dentro de políticas públicas dentro daquela plenária onde eu es

tava, estavam todos iguais para iguais não tinha ninguém lá se achando menor ou ou assim eh

que aquela eh deficiência física limitava eles de chegar aonde eles gostariam de chegar. Eu até

teve também essa semana eh esse mês eh a Olimpíadas né os jogos dos para-atletas e eu vou

te falar assistir uma Olimpíadas é lindo mas, assistir uma um jogo uma um do Paratletismo é

muito melhor aquilo Demonstra o que é superação O que é ser uma pessoa digna de direitos e

de estar ali representando sim a sua nação a sua população e demonstrar que ninguém é dife

rente ou menor que ninguém devido uma limitação que ela veio adquirir ou que ela nasceu

com então neste ano que nós estamos elegendo Prefeitos, Vereadores né, que estamos nessas

demandas municipais nós temos que ver qual representante defende a causa, qual representan

te que vai abraçar essa causa, temos que ter esse olhar diferenciado certo, porque eu já falei

aqui na casa. Já pedi, já fizemos indicação, hoje um cadeirante infelizmente não tem acesso à ^
nossa plenária e isso já ficou de ser resolvido nós precisamos resolver isso. Hoje nós não po- 0
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demos ter um Vereador cadeirante na mesa porque não tem acesso, infelizmente nós temos

que ter políticas mais abrangentes políticas que façam sim as pessoas terem os mesmos direi

tos os mesmos acessos né, a aquela frase que a gente tem que estar aonde ele quiser a pessoa

tem que estar ocupando o lugar que ela quiser e nós sociedade temos que ofertar dentro de po

líticas públicas né, nós como cidadão cobrando nós como legislativo eh fazendo as Leis indi

cando e cobrando e o Executivo, Executivo fazendo nós temos que dar esse direito a todas as

pessoas então fica aqui a minha dedicação o meu olhar e realmente eu acho que nós estamos

avançando e vamos avançar cada dia mais em respeito à pessoa com deficiência. Enfermeira

Giovana está com o gabinete sempre aberto para todas as demandas e quero desejar uma óti

ma semana a todos e desejo a todos realmente que Deus abençoe e estamos aqui sempre para

servir a população Obrigada. Usou a palavra o vereador Iltemar Ferreira de Queiroz.

(27:16) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Presidente quero pedir um minuto de silêncio aí em em nome

do meu amiguinho de onze anos o Jeferson, que lutou muito foi um guerreiro contra o contra

0 aquele Câncer da Medula Óssea e a Leucemia, e mais de ano lutando aí infelizmente chegou

ao fim. Deus levou ele eu quero um minuto de silêncio. Presidente hoje o ontem à noite, rece

bí uma uns áudios, diz, que, a turma da maldade já começou já a caça aos candidatos, que eles

acham que vão ganhar entendeu. E nós estamos todo mundo disputando a eleição de igual pa

ra igual como aqui não tem nome escolhido quem vai escolher o povo né Wellis! já começou

já as ações, começou contra a Carla, começou contra acho que o Goto, começando contra as

pessoas, aí agora me falaram agora que o próximo é Eu e o Crocodilo, gente o sol brilha para

todos, vamos buscar voto esquece. Já tentaram já me machucar de todo jeito aqui abrindo

CPI, fazendo denúncia, um piseiro danado. Falando mal falando videozinho aí que o Temar

era isso, que o Temar era aquilo, só conseguiu me erguer e tá aí o resultado, a população sabe

quem tá trabalhando quem não tá trabalhando agora uma cambuia aí que não tem voto, fica aí

fazendo e estragando aí que estragar a candidatura dos outros só para ter custo, tem custo com

0 advogado entendeu! É pode vir eu já falei aqui tem as corta larga viu, a turma da maldade

Wellis. E a Turma da maldade a briga lá de gente grande deixa os grandes brigar, deixa os pe

quenos fora né Gilberto! Entendeu. A gente tá trabalhando quietinho nem tá saindo na rua é

por isso que tá só cada dia afundando o barco lá por isso porque sabe fazer maldade e a popu-
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lação tem que ver. Puxa o CPF desses candidato aí tudo, puxa o CPF aqui os vereadores todo

mundo aqui é de livre acesso o CPF deles tá aqui no no portal transparência, e quando o can

didato for aí vocês vai lá fala assim ó deixa eu ver seu CPF aqui como é que tá a situação sua

entendeu, para saber agora quer falar de chega o pau no Temazin, foi bom tá sendo é bom que

a população tá vendo porque é maldade com Temazin entendeu. A maldade com a Carla, a

maldade com o Crocodilo, a maldade com os vereadores daqui da né Wellis! o Wellis foi pe

dir um voto com lá já fizeram um salseiro com o coitado do Kinha, rapaz eu tem que atrás de

voto mesmo aqui atrás de voto mesmo, aqui não vê ninguém aqui fazendo eu nunca fiz o ví

deo, tive aqui briguei três anos e meio com Adriano aqui nunca fiz nada nunca registrei um

B.O contra aquele cara. Fica falando merda tá do lado da senhora dona Iva, tá do lado da se

nhora, pensa no grupinho ruim daquele grupinho da senhora dona Iva. A senhora salva lá ain

da a senhora salva porque tem um respeito pela senhora porque é gente boa demais da conta,

mas tem um grupinho lá aqui meu Deus do céu. Você também Gilberto você salva lá também,

mas tem uma turminha que é só pra maldade. E falando nisso olha as pessoas que estão lá en

tendeu eu não ia falar não é Luizinho, mas tem que falar cara é absurdo isso, gente vamos pe

dir vota tranquilo nem na rua não tô andando eu vou nos meus conhecidos as pessoas que eu

conheço nem andar na rua, vê se to andando na rua? esse dia veio uma Ah você mexeu nos

meus votos lá no como o bairro lá aquele lá como chama não o outro lá embaixo lá no, lá no

São Benedito. Nem lá eu fui nem na casa do meu primo eu fui na casa do meu primo não fui

lá pedir voto. Ele, ele veio falar para mim olha o Temazin vai lá em casa pedir voto, não nem

na casa dele não fui pedir voto a pessoa mentindo cara e para mim ainda como é que fica a

consciência dessa pessoa. A pessoa tá mentindo pra consciência dela cara não tem lógica Re

nato, mas vamos falar de de coisas boas tivemos uma reunião essa semana junto com os pes

soal lá da, da Nova Poxoreu,Vale Verde naquela região e aonde vamos encascalhamento até

na ponte, estava uma situação complicada ali. E todo mundo sabe que tenho investimento da

minha emenda positiva que a gente colocou lá para ajudar a fazer aquele corte daquela serra

naquela região, Temazin mas você tá você tá brigando muito com aquele povo lá que da Nova

Poxoreu lá, sim lá precisa do poder público e não tem como não mexer lá eh quero aqui tô

muito feliz também e Mazzutti, sobre o asfalto lá do Zé de elencar já foi feita a primeira etapa ^
agora, falta a segunda etapa agora, e já tá na metade da segunda etapa. Eu acho que essa se-
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mana ele zera tudo lá já e o asfalto fica pronto e já faz o faz o que tem de fazer para liberar

aquela passagem e essa semana nós perdemos lá uma pessoa lá né Por causa do grande fluxo

de carro ali só numa, numa pista só e nós vamos ter pista dupla lá então a indicação minha e

de vossa excelência que tá saindo aqui tá deixando um legado. Asfalto da Vila Popular tanto

falaram do asfalto Via popular e. e não vai não foi feito foi procurado por algumas pessoas lá

e eu tenho até um amigo meu que vendeu a casa lá por causa daquele problema que tinha lá

ele vendeu a casa lá eh Luizinho e graças a Deus e a gente cobrando lá do prefeito do secretá

rio e do Felipe Razia e ele foi lá junto com Anderson e tá sendo feita a obra então mais eu tem

que agradecer o Prefeito obrigado a secretaria de obra que tá fazendo o serviço bem feito lá e

vai dar isso para aquela população lá Então é isso aí o trabalho do vereador Temazin é isso é

buscar o resultado e chegar de fato na população. Fiquei muito feliz também Luizinho e aqui

eu não posso deixar de falar do grande líder que você é de da mérito a quem tem e valorizar as

pessoas, fiquei muito feliz ontem com a fala do governador que o asfalto da Nova Poxoreu, do

Vale Verde vai ser feito isso foi uma sementinha que eu plantei lá atrás por algumas decorrên

cias não aconteceu e agora vai acontecer, então isso que tem que ganhar a população eu fico

muito feliz dos dois Prefeitos abraçar isso aí e que as coisas vai acontecer eu quero só agrade

cer a todos envolvidos fui várias vezes em Cuiabá para resolver essa situação e tão pouco

tempo as coisas aconteceram que era para acontecer antes né Luizinho, e tá ali gente quem ga

nha quem ganha com isso não é o Temazin não quem ganha com isso Mazzutti é a população

lá embaixo que precisa lá vai dar mobilidade urbana para as pessoas, vai dar saúde por causa

daquele poeirão lá que mata as pessoas uma poeirão daquela, vai evitar menos vai ter menos

acidente por causa tanto no tempo da poeira dá acidente no tempo da lama os carros escorrega

e dá acidente, então eu fico muito feliz por isso beleza, Nova Poxoreu nunca abandonei vocês

e não é agora que eu vou abandonar não é por causa de algumas picuinhas que eu vou abando

nar vou estar sempre com vocês Nova Poxoreu, Vale Verde, São Benedito, Babaçu, e essa re

gião. E aí Luizinho a próxima agora é o corte da Serra da Tamil lá para para Vales do Babaçu

agora mais uma luta agora para cortar a Serra da Tamil e eu vou ficar cobrando atrás de recur

so para que que forem para cortar lá entendeu pessoal lá também merece ter uma estrada dig-

na também como Nova Poxoreu, Vale Verde, vai ter e Bela Vista aquela região ali entendeu ^
então não vou deixar de de correr atrás para que as coisas aconteçam ali. Eh refeitório da Se-

Av. Primmera, n° 300, Bairro Primavera II-CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

1



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

cretaria de obras quase pronto é uma cobrança do vereador Temazin só falta a porta de vidro

lá para aquele pessoal. Dois minutos, pessoal lá se alimentar lá sem aquela poeira que tinha lá

antes, então quero agradecer Eduardo você tá fazendo a diferença Eduardo na Secretaria de

obras se todos os secretários tivessem um comprometimento igual você tem eu acho que o

nosso Mato Grosso, nosso Brasil era outro eu cheguei Presidente nove horas da noite pedindo

voto na rua Dona Iva e o Eduardo tá no pé do eito no pé da obra entendeu, no pé da obra da

quele asfalto lá do do São José. E a empresa também ela foi notificada cobro aqui a empresa

foi notificada e vai esta acompanhando até o final de semana dizem que termina tá chegando a

nova equipe para auxiliá-los entendeu, não vai abrir nada Presidente enquanto não fazer o

término de todas as ruas e e fazer os os reparos. Então e a gente cobra nos bastidores aonde

tem que desenrolar as coisas e talvez não faz aquela muvuca para esta prejudicando as pessoas

tá, então esse é o resultado. Nosso eh começou o tempo de chuva e agora vai começar a Den

gue nós temos que fazer uma prevenção de agora para frente né Carlinha, senão daqui uns di

as tá um causa Dengue de novo tá e precisamos também andando nas ruas da cidade o pessoal

cobrando muito mais curso da UFMT nosso município que a UFMT vem de fato direto para

primavera, montar uma estrutura física ou a Unemat, vossa excelência Luizinho tem bastante

conhecimento com isso eu gostaria de pedir a vossa ajuda que você sabe os caminhos de ir pra

gente poder tá cobrando isso aí e peço a todos os vereadores aí que nos ajude aí. A parte do

vereador Elton. Tem a UFRJ também lá do Rio de Janeiro tá esquece não. Retomou a pala

vra 0 vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

vereador Luís Carlos Magalhães. (39:07) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Através do Beta eu que

ro aqui cumprimentar os demais veículos de comunicação O Eduardo tá presente cumprimen

to a comunidade indígena que se faz presente também agradeço Professor sua presença. E

quero dizer Presidente que aos meus colegas que faltam treze dias para as eleições desejar boa

sorte a todos vocês no pleito a gente sabe que treze dias voa né só temos essa semana e a

próxima, e nós sabemos que nessa hora é avaliado pelo quesito um dos quesitos avaliados pe- r.

lo cidadão é você ter prestação de serviço e para nós que não somos candidatos a carga eletivo

Manuel Mazzutti Luizinho que não são candidatos, eu quero aqui em nome dos meus colegas

dizer a vocês que nada resiste a força do trabalho. Vila Popular nós fizemos aqui é um bairro

ò
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que foi alguns Bairros que temos que voltar na história um Bairro onde as pessoas na época

não tinham condições de comprar um terreno com valor maior e foi criado a Vila Popular

principalmente ali do lado do condomínio Pioneiro das pessoas que vinham de Poxoreu Presi

dente, Mazzutti elas vinham com muita dificuldades, pedreiros, construtores, serventes, pesso

as trabalharam lá Vila Popular. Ficou naquele cantinho ali e o município o Prefeito Leonardo

e 0 vice Ademir determinaram dentro da gestão que até dia trinta e um de dezembro fosse ter

minado 0 serviço ali principalmente com água e o grande problema é que quem é proprietário

de chácara ali não aceitava Kinha, você conhece ele bem, que não aceitavam que as pessoas

que cortassem por dentro para passar o sistema de manilhamento por dentro da propriedade

deles. E aí vocês barrem muitas dificuldades muitas das vezes que acabam encontrando no dia

a dia e é um problema de muita gestão para trás, todo mundo enfrentou muitos problemas ali e

ali tá sendo feito um trabalho digno depois de muitos anos Presidente Mazzutti excepcional eu

tô acompanhando tô andando bairro conversando com as pessoas e fiquei muito feliz em ver o

trabalho, quero aqui cumprimentar Eduardo toda a equipe da obra parabéns pelo trabalho mas

cumprimentar a gestão que a gestão pediu que ninguém ficasse a melhoria que tiver no bairro

que puder fazer pelos demais bairros seja feito então quero cumprimentar os moradores da Vi

la Popular. Condomínio Pioneiro eu fiz um pedido de forma verbal a CMTU e ao Prefeito Le

onardo e ao vice-Ademir que não deixasse também de pintar o condomínio Pioneiro as faixas

principalmente em relação á questão das travessias nos bairros, e esse serviço vem sendo feito

Carlinhos do CMTU eu quero aqui lhe cumprimentar ex-vereador alguém que tem serviço

prestado Dona Iva nessa foi vereador junto com a senhora Carlinho é uma pessoa muito apli

cada e o Carlinhos junto com a equipe do CMTU tem se desdobrado para você ter uma ideia

onze horas da noite ele tava trabalhando. A parte do vereador Manoel Mazzutti. Vereador

Luizinho obrigado por conceder possibilidade do a parte é inclusive eu quero utilizar a sua fa

la para fazer uma correção, eu vi um vídeo de um cidadão dizendo que o Leonardo estava de

sesperado, pitando o condomínio lá à noite, quero dizer á população que esse horário é para

facilitar o trabalho daquelas pessoas que estão fazendo a pintura, as pessoas fazer isso durante

o dia é terrível, são pessoas inclusive também ali a da segunda chance que podem desenvolver Cx ^

outro trabalho durante o dia estão ali tentando eh restituir, sua vida social, sua vida perante a W

sociedade. Então dizer que tá pintando a noite que é politicagem a pessoa antes de gravar o ví-
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deo antes de falar bobagem ele precisava parar e conversar com as pessoas que ali estão ver

por que é que estão aquele horário da noite e aquele esse é um grande avanço aquelas pessoas

estarem à noite de todas as formas o município está ganhando principalmente porque está res-

tituindo pessoas para sociedade. Retomou a palavra o vereador Luís Carlos Magalhães.

Muito obrigado pelo parte Presidente Mazzutti, eu quero ficar com a crítica fazendo do que fi

car com a crítica não fazendo eu quero receber e eu tenho falado que essa Câmara com esses

colegas que estão aqui em nome dos quinze Kinha, por onde eu tenho passado falar olha pode

chegar o porrete, mas se executar obra beleza, não tem sentido você ser Vereador você torcer

que a obra não seja não seja feita, não tem sentido não tem sentido o cidadão como o senhor

tá colocando aqui não querer receber o benefício ele não quer que a o bairro dele não fique

bonito é claro que ele quer. Aí surge um louco lá que eu não sei nem que que é nem vi esse ví

deo nem sei da onde que é esse vídeo a politicagem quem faz é esse tipo de coisa Vanessa sa

be, que deixa a gente triste vem lá falando um monte de asneiro um monte de besteira mas tá

superado isso aí, é pra frente que a gente anda parabéns. O Pioneiro vai ficar bonito, o Pionei

ro Presidente foi o primeiro bairro a receber o sistema de LED, lá foi lançado pela gestão Mu

nicipal da troca de de de lâmpadas lá das lâmpadas amarelas saíram, eu queria falar da econo-

micidade das lâmpadas amarelas, nós saímos num uma conta de energia elétrica praticamente

de um milhão depois depois que o município pediu a revisão caímos para quinhentos mil re

ais, a metade e vamos cair mais ainda porque o sistema de energia solar vem aí. Então é para

isso que a gente tá aí os prédios públicos de Primavera tinham uma conta de um milhão de re

ais Vanessa, a Vanessa tá aqui tem experiência, Vanessa foi atendente da Energisa muitos

anos fez um brilhante trabalho ajudando Primavera do Leste lá, e ela sabe o que isso significa

você diminuí os prédios públicos uma conta de um milhão para quinhentos mil reais líder

Crocodilo, é um avanço pra cidade é você economizar quinhentos mil que pode ser investido

em mais segurança, pode ser investido mais na educação, pode ser investido em mais obras

públicas, em mais creche e esse é o resultado que é importante. O conjunto de São José eu an

dei o bairro conjunto São José, caminhei ali na região do Cristo Rei, caminhamos ali na região

do Jardim Progresso e aqui eu quero poder dizer que o serviço tá ficando bom o sistema de es-

goto que tá sendo feito colocado ali a Secretaria de obras vem fazendo se se desdobrando para ^
executar as obras que precisam serem feitas na cidade a Ângelo Ravanello colegas, tá ficando )
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uma boneca por não terminou ainda o serviço mas o CMTU já teve lá colocou as placas de si

nalização já tá toda sinalizada Kinha tá é fruto de um trabalho coletivo aqui dessa Casa Presi

dente Vado, esse trabalho não pode desmerecer porque nós damos suporte para que as coisas

boas aconteçam em favor de Primavera, o sistema de paisagismo e Vereador Elton, vai ficar

pronto lá, tá vai ficar pronto vai ficar embelezado o bairro e eu tenho certeza que nos próxi

mos dias nós teremos um São José tão bonito como os demais bairros que a cidade de Prima

vera do Leste tem também porque lá a população merece. Então quero aqui parabenizar a ges

tão ah parabenizar por vocês terem eh equipes e com vontade de fazer a diferença e fazendo

um grande trabalho para atender aquelas aquela comunidade lá. Eh eu falei aqui tava ouvindo

aqui o 0 discurso do Temazin, nós fizemos um almoço no ano retrasado salvo engano lá no

conviver nesse almoço estava o Governador acho que o Vado tava junto vai recordar, nós fi

zemos um pedido para o UNEMAT e ele naquele momento ele falou que ele não poderia

atender naquele momento mas aqui Presidente eu quero aqui eh solicitar de vossa excelência

que encaminha o Ofício em nome dos quinzes vereadores a uma nova solicitação tá Sandra,

uma nova solicitação pedindo a faculdade para cá porque eu tenho certeza ele vai ser candida

to a Senador na frente e ele vai precisar ele sabe que nós estamos com num numa questão ge

ográfica importante no ponto de vista Educacional e ele vai poder nos ajudar sim assim como

ajudaram Rondonópolis, assim como ajudaram outras cidades vão ser ajudado Primavera e eu

defendo que a Unemat a Universidade Estadual, venha para a Primavera para ter oportunidade

a gente fala assim do que é você brigar, sabe qual que é a cidade do Mato Grosso que tem cur

so de medicina? Cárceres Cárceres! tem curso de medicina. Se a gente não sonhar e se a gente

não correr atrás Cacique a gente não chega é preciso a gente correr atrás é preciso a gente ba

talhar mesmo eu tô andando pelas ruas da cidade as pessoas falam assim para mim que bom

que as perícias estão sendo feito em Primavera quanto tempo meus colegas saíram correndo

atrás disso tudo uma força tarefa da Câmara Municipal não é bom você ouvir isso Kinha não é

bom você ter um resultado importante tá aqui as perícias as pessoas fazendo aqui. E eu falan

do esse é um trabalho que nos orgulha Crocodilo e não tem como você fazer diferente. Eu

quero aqui agradecer a comunidade que tem recebido meus colegas, principalmente as comu

nidades rurais, os assentamentos por onde vocês têm passado serviço prestado quero aqui não

é mais deputado federal não é mais não tá na secretaria de agricultura mas eu quero agradecer

' 4

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

11



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

a bancada Federal do nosso partido em Brasília. O PP nunca se negou dentro das políticas pú

blicas a fazer um trabalho independentemente com meus colegas vereadores de poder ajudar

quem quer que seja, o PP sempre teve uma linha diferenciada né Aqui tá o exemplo da Polícia

Rodoviária Federal o trabalho que ainda não terminou mas vai terminar nós já solicitamos

ajuda com recurso Federal também, para conseguir terminar essa obra que tem ali Crocodilo

essa obra vai ser importante para a Polícia Rodoviária, tá andando Barra do Garças, tá andan

do Primavera, tá andando outras cidades e nós sempre tivemos o prazer de poder participar

das atividades inerentes ao desenvolvimento da cidade de Primavera do Leste. Quero aqui pa

rabenizar 0 município a secretaria de saúde a Paula, vem aí mais um processo da cirurgia de

Catarata o as cirurgias eletivas é importante as meninas da Saúde vocês que estão à frente da

saúde é importante sabe Dona Iva todo o trabalho para atender o cidadão é sempre muito bom

eu sempre digo para as pessoas você quer saber se uma pessoa é boa! Quer? quando chegar

dia sete Outubro! dia seis termina eleição cinco horas da tarde dia sete que você precisa dela

porque aconteceu algo na tua vida você precisa e aí aí dia sete você vai saber quem é bom de

verdade. Então Desejo aos meus colegas tudo de bom se for preciso segundo expediente eu

volto desejo uma um bom término de semana para vocês né dentro da atividade eleitoral e a

gente vai seguindo com esse trabalho para frente Primavera. Usou a palavra o vereador Ma

noel Mazzutti Neto. (50:48) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vere

adores, as autoridades presentes e o público em geral. Vereador Iltemar eu vi você falando so

bre ao asfaltamento daqui pro Distrito Industrial José de Alencar Isso é uma realidade que o

próximo Prefeito precisa encarar de forma diferente, nós precisamos que o município de Pri

mavera do Leste tenha uma equipe maior para fazer os asfaltos do próprio município, aquela

obra só andou só andou porque a equipe de trabalho do município assumiu. Tá aí outro exem

plo aquela estrada que chega lá nas Chácaras, onde tá a chácara do Dr°. João Manuel que é um

empenho pessoal quando o Luizinho fala de de de conquistas através dessa Casa aquela obra

um empenho pessoal de alguns vereadores, que eu não vou citar o o nome eu eu estou entre

eles ou pode ser que eu esqueça de algum de nós aqui e vai, não, não seria justo mas por que é

que deu certo porque tem um secretário competente igual o Eduardo Wolf, porque tem uma

equipe aplicada e competente e o município Renato, precisa o próximo Prefeito precisa inves- VJ

tir mais em maquinários para que a gente possa ter, melhor qualidade de que equipamentos
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para que o serviço seja mais rápido e mais efetivo. Vocês querem um exemplo semana passa

da e aqui agradeço a pessoa do Vado que cedeu o espaço para nós fizemos, uma reunião de

trabalho com os produtores que são servidos ali pela Rodovia Municipal eh PMV-400, que é

aquela Rodovia que inicia na frente do Frigorífico e lá atende a a comunidade do Gueno, do

Luqueze, Borguet, Brescovici passa naquela região toda inclusive pode ligar a quem quiser

até 0 trampolim. Os produtores irão pagar o projeto, projeto de um valor bastante elevado e o

poder público precisa fazer a obra depois do projeto pronto. Então se nós tivermos isso o El-

ton tem me acompanhado nós estamos falando isso há oito anos, que nós precisamos começar

a asfaltar as estradas do interior, vai acabar o, o cascalho e nós estamos jogando dinheiro fora,

é hora máquina, é hora de funcionário, é hora extra de funcionário, tá indo fora sabe por quê?

Porque você joga o cascalho com um certo tempo ele vai sumindo, você tem que ir lá jogar

novamente. Então nós precisamos mudar a realidade, irei requerer ao, ao Presidente que eu

quero visitar alguns municípios que já cataloguei, para ver a realidade dos asfaltamentos do

interior. Nós não precisamos ter estradas com oitenta, noventa um metro de cascalho, de ater

ro, que nós podemos fazer estradas aí com 40cm, 50cm fica muito mais barato. Que pode es

tar essas estradas igualadas a, à própria lavoura com um pouquinho só de diferença inclusive

para evitar um acidente o quero precisar sair fora da estrada ele fica com um uma uma possi

bilidade muito maior mas nada disso vai adiantar se o município não investir no seu maquiná-

rio, nós precisamos ter o maquinário, é muito mais barato olha o que aconteceu nessa nessa

via que vai para, para pro Distrito Industrial José de Alencar, tem que ser com maquinário

próprio 0 maior defensor disso Inclusive é o próprio Otaviano Piveta Vice governador prová

vel Governador daqui dois anos, é o maior incentivador que tem da gente poder ter a nossa

equipe e nós podermos fazer os asfaltos. Nós estamos aí lutando com esse projeto da PMV-

400, mas poderia citar aqui a Entre Rios e outras estradas municipais que nós podemos pelo

menos começar, faz lOkm para um, faz 12km para outro, faz 8km para outro e nós vamos

avançando, nós precisamos mudar a realidade do município de Primavera. E nós só vamos

mudar essa realidade se nós se nós melhorarmos o acesso ao nosso interior chega quase qua

renta anos não é mais uma criança esse município, chega de jogar cascalho e perder serviço, U _

já mudamos a realidade das pontes agora vamos mudar a realidade das estradas. Pode ter cer- W

teza que eu tenho certeza que o Admir sendo próximo Prefeito ele vai sim dar uma atenção
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nesse sentido ele tem esse compromisso e nós vamos precisar o apoio inclusive dessa Casa e

tomara que os próprios os próximos vereadores tenham o mesmo pensamento que esses quin

ze que aqui estão. Vou aqui fazer um comentário também já, já fíz o comentário do Luizinho

do camarada que gravou um, um vídeo dizendo que onde já se viu fazer a pintura do do meio

fio à noite que era no desespero eleitoral e já foi dito que aquilo é inclusive para poder ter uma

melhor prestação de serviço porque a noite está bem melhor de trabalhar são noites são dias

extremamente quente, só o escaldante, então nada melhor do que poder mudar também esse

horário. Vou falar sobre o shopping porque eu vi um comentário, dizer que isso já estava re

solvido dois anos com área resolvida, primeira notícia quando se lançou a ideia do shopping

era que os investidores estavam procurando um local e conforme eles tivessem um acordo

com o loteador e definissem o que fosse mais favorável para o conjunto do investimento, aí

sim se definiría se definiría a área. Então não há atraso, não há porque é questão eleitoral, não

tem nada a ver uma coisa com a outra, não tem nada a ver o empresário, ele vai buscar o que é

melhor para ele e tem que ganhar dinheiro mesmo o cara vai fazer investimento de milhões

para empatar negativo o cara tem que ir lá e tem que ganhar dinheiro. Então nós precisamos

sabe restituir algumas verdades, chega na época da campanha o cara ele acusa o que quer ele

fala a besteira que ele acha acha que deve, só que infelizmente o cara faz tudo isso sem pensar

que ele está agredindo difamando e mentindo de forma indireta sobre a realidade do próprio

município. Então o shopping não tinha área a área estava sendo definida entre os investidores

agora definiram deve ter sido a melhor proposta do Consetino provavelmente os outros lotea-

dores também devem ter feito proposta se acertar e agora vão construir isso chama-se em

preender empreender é isso é poder ver qual é a melhor e qual é o melhor cenário pro seu em

preendimento e ponto. A parte do vereador Luizinho. Eu quero agradecer o parte de vossa

excelência e dizer que daqui de Primavera duas empresas né importantes o Marcos do Buritis

né e também a imobiliária Cosentino com investidores de quase noventa shoppings que tem

no Brasil. Então é importante não é um projeto arquitetado apenas para a Primavera, faz parte

de um projeto do Brasil inteiro e que nós estamos inseridos, então só captando com isso a Câ

mara Municipal e foi representada no evento fechado né organizado por eles, mas que nós le-

vamos uma mensagem de apoio que nós somos a favor dos investimentos em Primavera Pre

sidente Mazzutti. Retomou a palavra o vereador Manoel Mazzutti. E isso aí e estão investindo
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porque o município nos últimos oito anos deu um salto de qualidade né então município Pri

mavera era uma realidade hoje é outra então o investidor vem mesmo e nós somamos, nós so

mamos de parabéns com os últimos oito anos aí na gestão do Leonardo Bortolin. Quero rapi

damente fazer aqui um elogio fazer um registro a o pessoal do Moto Clube Rota Bruta, Rota

Bruta é o Moto Clube que surgiu agora no nosso município fez um evento lá no posto CPN no

último sábado, quero dizer a todos os integrantes do, do Motoclube Rota Bruta, que o evento

de vocês estava maravilhoso, parabéns bem organizado tudo de bom, desde comida bebida tu

do perfeito e desejo que vocês continuem fazendo esses eventos porque o motociclismo preci

sa e merece eventos de qualidade meu muito obrigado a todos um bom dia que Deus nos

abençoe sempre. Usou a palavra o vereador Renato Cozanelli Júnior. (1:00) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi

co em geral. Gostaria em nome da Taly cumprimentar todos os presentes ela estava até agora

a pouco que ela tá fazendo um trabalho eh da grade curricular dela com relação a políticas pú

blicas e ela tem acompanhado as sessões para poder saber exatamente como é o andamento no

Parlamento quando a gente vem aqui se colocar à disposição da sociedade explanar aquilo que

a gente tem feito, tem trabalhado quais são as políticas que serão inseridas através dos Proje

tos do de Lei, seja, dos Legisladores ou seja, então do próprio Executivo Municipal eu gosta

ria de externar aqui o meu carinho em especial a escola San Petros, que eh se manifestou com

relação à partida tão prematura, tão jovem, de uma mãe mãe da Maria Fernanda coleguinha de

sala de aula da minha filha também Maria Fernanda, ah Niliane que faleceu também falou

aqui Temar do menino que partiu também tão precoce com o Câncer a doença cometida do

Câncer então e externar meus agradecimentos a escola que trata isso com tanto carinho que

traz para pro seio da atividade profissional deles um uma uma humanidade uma característica

eh de atenção de valorização ao ser humano colocando em evidência o que felizmente aconte

ceu que Deus abençoe a família destes dois que partiram né uma criança onze anos de idade e

a mãe da Maria Fernanda, também que Deus proteja conduza os caminhos que abençoe dia e

noite as suas vidas console os seus corações. Nós estava vamos falando aqui é bom quando

você vem da sucessão de outras falas Iva com relação ao asfalto, que tá sendo feito lá sentido

o Distrito eh José de Alencar, nós tivemos então na gestão do Getúlio Viana esse que faz a li

gação do centro da cidade Jardim Riva na ponta do Jardim Riva até a Cargil o Distrito Indus-
0
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trial que há muitos anos está ali, eu sempre falo como referência aquela obra porque é uma

obra que você não vê buraco você não vê buraco naquela naquele naquela pavimentação e foi

um asfalto feito Manuel, eh foi feito pelos funcionários da Secretaria de obras do município

na época. Então quer dizer que a gente tem sim ação de qualidade executada pelos profissio

nais do município e eu acho que a gestão pública ela vem essencialmente para isso mesmo,

para determinadas ações das quais precisa ser ela a executora, a gente tem visto as terceiriza

das trabalhando com tamanho descaso com relação á prestação de serviço e não é só na entre

ga efetivamente de algo físico é por exemplo: na contratação dos auxiliares de sala de aula

pros Neurodivergentes, na contratação daquelas pessoas que precisam estar lá para acompa

nhar efetivamente o desenvolvimento das crianças das quais precisam essa atenção e que por

sinal lá no contrato senhores vereadores algo que a gente falta muito aqui com o compromisso

distante em fazer projeto fiscalizar, mas que tem uma empresa terceirizada de Cuiabá colo

cando gente lá que não tem capacidade para isso e não é porque essas pessoas que estão lá

executando o trabalho são desmerecedoras ou a elas cabe a responsabilidade, cabe a empresa

de verificar lá no processo do certame que o conteúdo que está descrito lá é um conteúdo aon

de direciona qualificação técnica para exercício da atividade e a gente não tá tendo isso as

pessoas despreparadas infelizmente elas vão aliás, o município vai causar através dessa em

presa um alto índice de pessoas com problema como é que eu coloco uma uma adolescente lá

uma iniciando na fase adulta dezoito anos de idade como cuidadora numa sala de uma criança

especial sem condição sem estrutura no desregular dessa criança numa crise dessa criança co

mo é que ela vai se comportar. Ela vai entrar em pânico junto não tá preparada para aquilo eu

escutei a vereadora Geovana falar tanto com relação á questão dos especiais de trazer isso de

forma é mais digna Parabéns É isso mesmo mas a gente precisa vereadora Giovana além de se

pôr à disposição da sociedade para olhar essas demandas e lá fiscalizar esse tipo de circuns

tância empresa que tá coloeando gente sem capacidade para prestar o serviço pra sociedade e

tá saindo do bolso da Senhora do meu bolso e de toda a Primavera do Leste essa receita esse é

o nosso papel aqui aqui não adianta a gente só vir aqui falar do que é necessário do que é im

portante e deixar esse, esse esse tipo de circunstâncias de lado nós estamos vivendo aí gente

eu tô achando que a gente tá fazendo de conta aqui na Câmara Municipal o repasse do piso sa

larial das técnicas de enfermagem já virou palhaçada eu já oficie o Hospital São Lucas e Hos-
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pitai das Clínicas Hospital das Clínicas prontamente se pronunciou e entregou a documenta

ção as informações aliás das quais nós temos a necessidade alguns critérios dos quais eles

adotaram pela sua liberdade administrativa podemos concordar ou não mas é preponderante a

eles fazerem esse esse trabalho essa decisão é uma instituição privada o Hospital São Lucas

me respondeu eu não trouxe aqui o Ofício senhor Presidente, mas paz me ao Senhor que ele

vai preservar as informações das quais ele tem em mãos porque o direito lhe cabe para não ex

por as pessoas. O Hospital São Lucas você tá esquecendo que você presta serviço público e é

de direito e dever daqui do representante da Câmara Municipal é direito dever e constituído

em lei que eu possa aí solicitar essas informações no caixa do Banco dos Senhores cai dinhei

ro público e aonde tem dinheiro público eu estou permitido eu Renato, estou permitido a ir

fiscalizar e nós vamos querer saber assim como é que tá o recebimento da receita por parte da

prefeitura, porque vocês alegam que a prefeitura não fez repasse a prefeitura demonstra o re

passe e aí? e a secretaria de saúde de Primavera do Leste com relação aos profissionais que

estão prestando serviço ao município e que tem essa dúvida de ter recebido retroativo de cinco

parcelas não ter dado sequência nas demais! nós solicitamos as informações o porque disso

tem acontecido eu não venho da área da saúde, mas, eu não sou Vereador apenas da área que

me desenvolví profissionalmente para poder chegar aqui ocupando um espaço e sendo repre

sentativo a, a cidade como um todo independente disso a gente vai trabalhar, só que pelo jeito

a gente tá falando sozinho aqui porque eu não vi mais ninguém tocar nesse assunto ninguém

buscar mais essa situação. Eu ouvi o nome do vice-governador Otaviano Piveta Elton esse pa

ra mim é 0 grande cérebro do Governo do Estado do Mato Grosso hoje, lógico conjuntamente

com 0 governador Mauro Mendes mas se mostrou já um excelente administrador nos seus

próprios negócios se mostrou um um excelente gestor público no município do qual geriu e

tomou ele referência pro resto do país como um todo eles têm Lucas do Rio Verde um hospi

tal municipal que é show, eu estive com o Manuel a gente foi ao Passo Municipal de Lucas do

Rio Verde conhecemos a estrutura e esse anexo que hoje tá aqui vésperas de ser entregue ele

foi criado com referência à estrutura física para atender a administração da Câmara Municipal

como que a gente viu de referência lá em Lucas do Rio Verde e o hospital municipal tá lá eu

tô fazendo o levantamento no portal da da Transparência mês nove de 2024, Iva a gente já M

tem um custo entre Hospital São Lucas, Hospital das Clínicas e UPA e a questão de levar os ^
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pacientes para fora do município esse ano em nove meses acima de trinta e cinco milhões de

reais Temazinlio. Será que nós não conseguimos ao longo de quatro anos? se nós multiplicar

mos isso são cento e quarenta milhões reais em quanto anos! será que a gente não conseguia

construir um hospital municipal? e a estrutura financeira para atender o recurso humano pra

gente ter essa referência. A parte da vereadora Ivanir Viana. Quero dizer a você Renato e

todos que estão nos ouvindo que a partir de Maio quem vai ser o governador do estado é o

meu Governador Otaviano Piveta do meu partido e amigo nosso ele que vai ser governo obri

gado. Retomou a palavra o vereador Renato. E nós estaremos tão quanto bem servidos a

atual gestão parabenizar é isso aí nós temos que diminuir a terceirização em alguns segmentos

senhor presidente e evoluir em terceirização em alguns outros segmentos por exemplo: atendi

mento de referência ao aspecto Autista qualquer outra Neurodivergente o município montar

uma estrutura para isso não, claro que não faz o credenciamento das Clínicas que existem que

é 0 que já tá acontecendo e a gente trouxe isso um tempo atrás aqui porque esses têm uma

condição de investimento de atualização muito mais celele a iniciativa privada e trazendo um

retorno tanto ao executivo Municipal quanto a sociedade da qual depende desse atendimento

com muita maior eficiência agilidade e custo boa semana a todos. Usou a palavra o vereador

Valdecir Alventino da Silva. (1:12) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Eu quero pedir pros nossos

companheiros vereadores mais o pessoal do plenário um minuto de silêncio para o seu Joel do

Posto de Mola um grande um grande amigo companheiro que tem se prestado no nosso muni

cípio. Obrigado meus companheiros eu quero começar aqui hoje em primeiro lugar eu quero

agradecer os meus companheiros Kinha Juti, Vanessa, a Carla da Saúde, o nosso Presidente

Temazim, Luizinho nosso amigo companheiro. Vereador Crocodilo, Dona Iva, Manuel Maz-

zutti, Manuel despachante, o Taylan o bebê o nosso bebê daqui da câmara e a nossa vereadora

Geovana da Saúde, o nosso Vereador Elton, e Renato e nosso vereador Gilberto Telles. Pesso

al hoje eu vim aqui n minhas demandas e pessoal ligou para mim quinta-feira Vila Gramado

energiza rapaz, você viu que aquela aquela região ali da Vila Gramado mais outro bairro Re

nato, ficou 54horas sem energia já em América também, isso é uma é uma grande responsabi

lidade irresponsabilidade da empresa nesse calor, nesse nessa poeira vereadora Karla, ficar

53horas sem energia. Pessoal teve que tirar as coisas as coisas os pertences dentro da geladei-
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ra para levar para outro lugar, pelo amor de Deus. Quatro, cinco horas se deu problema no

transformador, eu acho que energiza o vereador Kinha eu acho que tem, que ter um vereador

Manuel Mazzutti tem que ter um transformador de reserva não pode deixar um bairro com

54horas sem energia na Vila Gramado. E o Renato acabando de falar também que no Jardim

América também vereador Mazzutti. É uma falta, é uma falta, de é uma falta de responsabili

dade dessa empresa pai do céu eu sempre nós falo aqui os vereadores falam aqui ó são todos

os vereadores aqui ó se essa empresa acha que não tá não tá dando conta de de de de atender

as demandas pelo amor de Deus, Vereador Renato, você acha ficar quinta sexta sábado do

mingo na tua casa sem energia Renato. A parte do vereador Renato. Só para contribuir com

0 seu posicionamento e o Jardim América aqui um, dois, três, quatro e cinco e aí o que poste

rior a ele que o senhor acabou de fazer referência todo início de chuva é isso, e eu vou refrisar

aqui eu trabalhei com Transtermat anos, nós tínhamos esse problema na Rio de Janeiro até

que não foi substituída 400Metros, Vanessa, tá aqui sabe muito bem disso 400metros de fia

ção na Rio de Janeiro não, não resolveu por que fiação era antiga não aguentava a transmissão

de energia nessa época de calor nesse fmalzinho aqui e lá acontece a mesma coisa toda fiação

do bairro é nova mas o que chega e abastece lá não é e acaba ocon-endo esse problema todo

ano, ano passado nós discutimos isso aqui os transformadores que estouraram e assim por di

ante foi o que aconteceu novamente. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Obrigado Ve

reador Renato. Eu acho Renato chega eles tem que se programar né chegar nessa época eu

acho que chegar nesses mês de seca igual estão passando agora eu acho tem que ter pelo me

nos dez transformador de reserva, uma troca de transformador não gasta mais que uma hora

não deixar a população os baros com 54horas sem energia. Falando do nosso, quero cobrar

aqui 0 secretário de esporte o Luiz, secretário Luiz eu parei com a situação nesse final de se

mana que tem várias as quadras sem areia inclusive o vereador Crocodilo as crianças mostra

ram o joelho e os braços tudo arranhado, porque não tem areia mais, então tô aqui secretário

com todo respeito que eu tenho pela vossa excelência que que atende essas quadras corre pega

pega pega a equipe corre todas essas quadras se tá faltando, reponham areia, areia é uma é

uma coisa barato nós temos estrutura para isso então atende essas quadras secretário Luiz. E Q

semana que vem eu vou eu vou dar uma visitada nessas quadras ver se realmente se realmente w

0 senhor o senhor atendeu essas quadas, muito obrigado Secretário. Quero falar também sobre J
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0 0 nosso grande governador do Estado aonde que Elton, para mim foi o melhor Governador

que passou nesse estado se chama Mauro Mendes, por que, que eu falo que foi o melhor go

vernador do Manuel Mazzutti despachante? porque eu trabalhei com o governo Pedro do Tá

xi! aquele foi o pior Governador que passou no Estado, e foi o melhor Senador que o Mato

Grosso teve, mas, para Governador Luizinho ruim, e para nós, para nós chegar no Gabinete

dele lá em Brasília não era fácil, não porque era, era a um um Senador que era atuante era

muito era muito demanda e para nós chegar no no gabinete do Senador Pedro Taxi era, era di

fícil mas quando chegou como governo do nosso Estado foi um fracasso. Hoje o nosso o nos

so melhor Governador que passou no estado chama Mauro Mendes, principalmente para Pri

mavera, para saúde de Primavera, para rural de primavera para nossas estrada rural, para nos

sas escolas, aqui acho tem que tem Vereador aqui acho que o vereador o Presidente Luizinho

sumiu a presidência agora, acho que na esse, esse colégio aqui ó mais de doze anos vereador

Manuel Mazzutti, Escola Técnica, Escola Agrícola a Militar só aqui em primavera. Cada vez

que o nosso Governador Mauro Mendes vem no nosso município ele deixa ele deixa emenda

aqui, mais uma escola. A parte do vereador Luiz. Obrigado obrigado pela parte vossa exce

lência foi muito feliz ao citar aqui que o governador terminou de anunciar e mais uma escola

militar pra cidade de Primavera Presidente Mazzutti. O que é muito importante esse salto in

clusive em cima do dos dados educacionais dos avanços que Primavera do Leste tem isso é

importante Presidente, então quero aqui poder dizer ao senhor que vossa excelência faz juz a

um comentário importantíssimo e que nossos pais os pais que terão filhos na Escola Militar

sabe da importância que essa escola é pra Primavera do Leste Presidente Mazzutti. A parte

do vereador Manoel. Presidente mas como já diz o ditado o homem ele é só é grandioso se

ele tiver uma mulher também grandiosa que o acompanha e não é diferente com o Mauro

Mendes, primeira dama Virgínia que após sua visita em Primavera nos ajudou e estão esque

cendo de falar vem mais poucas casas através do governador e principalmente pela ajuda que

a dona Virgínia nos deu nesse assunto aí. Retomou a palavra o vereador Valdecir. obrigado

Vereador Mazzutti. E também meus colegas vereadores e cada cada vez que ele vem aqui Pre

sidente Luizinho ele deixa ordem de serviço assinado hoje o nosso Governador Mauro men-

dos aqui Primavera tem mais de cento e trinta milhões no mandato dele o Manuel Mazzutti,

Renato. Hoje Primavera tá sim uma cidade linda a cidade que que que produz a cidade que
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que vai para a frente através de um bom administrador e o nosso e o nosso grande Governador

que tá sempre do lado do nosso Prefeito o vice-Prefeito e os demais Vereadores daqui da aqui

que sempre vai buscar as emendas e eles atende tá essas são as minhas palavras que Deus con

tinua abençoando todos vocês tá os vereadores que tá nessa nessa peleia né os demais verea

dores que estão saindo também né eu quero que dia sete mês que vem eu eu torço para todo

mundo tá aqui de volta em nome de Jesus vai dar tudo certo. Findo o discurso o Presidente re

assumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presi

dente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.608 de 2024 de autoria do ve

reador Tayllan Zanatta. Assunto: Dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Associa

ção dos Tenistas de Primavera do Leste -ATPL. O Presidente encaminhou para as Comissões

Permanentes, para que de seu parecer no prazo regimental. Ato da Mesa Diretora n". 003 de

2024 de autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva com coautorias: Karla da Saúde, Ki-

nha Juriti, Luizinho Magalhães, Temazin Pedreiro, Wanessa Mello. Assunto: ATO DA ME

SA DIRETORA N. 003 DE 23 DE SETEMBRO DE 2024. O Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Projeto de Decreto Legislativo n”. 001 de 2024 de autoria do vereador Valdecir Alventino

da Silva com coautorias: Enfermeira Giovana, Gilberto Telles, Iva Viana, Karla da Saúde,

Kinha Juriti, Luizinho Magalhães, Nhonho, Renato do Sindicato Rural, Sérgio Crocodilo,

Tayllan Zanatta, Temazin Pedreiro, Wanessa Mello. Assunto: Concede Títulos de Estudante

do Ano de 2024 de Primavera do Leste - MT. O Presidente colocou em discussão dos senho

res vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação,

resultando APROVADO com quatorze votos favoráveis, nenhuma abstenção, um voto con

trario (Zancanaro) e nenhuma ausência. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia

0 Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wel-

lis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores inscritos para uso da palavra.

Assim procedeu-se. Usou a palavra o vereador Elton Baraldí (1:27:37) Bom dia a todos eh

queria parabenizar ao trabalho que está já foi mencionado aqui pelos meus colegas está sendop.
feito lá no Pioneiro a revitalização da sinalização tá ficando um trabalho muito bem feito en-\

tão a população ganha muito com isso e é qualidade é segurança e tem continuar investimen- U

tos era só isso mesmo para essa semana um bom final de semana todos e fiquem todos com /
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Deus. Usou a palavra o vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (1:28:34) Gente volto no

segundo expediente só para falar sobre Águas de Primavera, deu uma chuvinha aí esgoto para

todo lado aí já de novo uma simples chuva antes tava vazando não sabia o que, que era agora

choveu vazou de novo então o problema gente é na gestão da água de Primavera, né Zancana-

ro. Porque continua o mesmo problema é sol é chuva Continua faltando água. Gente pelo

amor de Deus a população não pode ficar assim, não eh não sei mais o que fazer, falar, falar

não vai resolver nada, não sei mais o que fazer, entendeu, tudo tudo que vai falar com eles vai

lá falar com eles é mas nós estamos cumprindo o taque vamos vamos tentar melhorar tá abrin

do as ruas lá para fazer o o esgoto que é melhoria a gente sabe que não não tem como fazer o

omelete sem quebrar os ovos os ovos mais menos joga uma uma aguinha lá pro pessoal estão

abrindo. Já pedi já para equipe tem dia que manda tem dia que não manda entendeu para equi

pe das águas, então gente por favor vamos ajudar a população questão de saúde com com cli

ma comidade baixa aí a gente tem que enfrentar essa poeira aí ainda vamos ter um pouquinho

de consideração pelas pessoas. Rota do Grão ,novamente reclamação que eles não quer levar

os veículos na cidade já paga o já paga lá a para na cancela já paga o tickete lá para poder ter

ter ter auxílio e ele está dando auxílio só até na no próximo ponto, entendeu. Eu acho que ti

nha que levar direto na cidade que lá tem toda a estrutura que um que quem quebra um cami

nhão precisa quebra um carro precisa e eles quer pegar dali do pedágio deles se o carro tá vi

rado para cá traz até no no no trevo gaúcho, se tá quebrado para lá leva até no trevo do gaúc

ho, senão leva até na Carazinho então, então não precisa cobrar esse pedágio aí que a pessoa

tá pagando para ter auxílio aí, entendeu. Não pode ser as duas mas eu tô falando da Rota dos

Grão tem reclamação da Rota dos Grão. Se a se se se a outra lá também tá assim tem que fa

zer a mesma coisa entendeu. E por isso que eu falo que tem hora que a concessão é feita para

não funcionar só para levar dinheiro público mesmo. Então fica aqui pros dirigentes aí da Ro

ta do Grão aí o Elton é mais ligado a eles aí que cobra deles isso aí entendeu. E eu vou ter

aqui uma Moção de Aplauso para vocês que que eu tô arrependido entendeu, tivesse como re

vogar isso aí tinha que revogar esse trem aí porque você tá lá e só reclamação só reclamação

entendeu então aqui eu peço aqui para os dirigentes aqui para dar uma atenção especial à pes

soas que tá tem pessoas aí que tem um caminhãozinho para ele trabalhar para cuidar da famí

lia dele aí o caminhão quebra paga pedágio paga tudo lá na e aí eles vão lá quer deixar o cara ó
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lá na no meio da estrada, entenda na cidade não tem suporte gente aí o cara tem que pagar um

guincho ainda para ir buscar o cara tem que pagar um guincho tem que pagar aí não tem base.

Aí beleza gente desculpa aí é e tô indignado com essas duas situações aí e eh meu gabinete Tá

de portas abertas aí Temazinho tá nas ruas tá aí pedindo o voto aí para vocês se vocês achar

que Temazin deve votar pelo trabalho que foi feito beleza, se também não achar também bom

também fiz meu papel, fiz a minha parte do que foi de bom para fazer para Primavera do Les

te eu fiz Beleza então tá aí valeu. Usou a palavra o vereador Renato Cozanelli. (1:32:34)

Obrigado, Vereadora Karla. Senhor Presidente, peço licença para me pronunciar. Gostaria de

falar sobre os investimentos do governo do estado e a necessidade que temos, assim como o

município de Cáceres, de criar ou desenvolver uma faculdade do curso de medicina. Precisa

mos melhorar as políticas públicas do município de Primavera integradas com as instituições

SEBRAE, SENAC, SENAI e o IFMT, que hoje atende em uma grande escala, mas ainda não

é suficiente para o processo industrial do município de Primavera do Leste. Os empresários e

o comércio têm sentido uma grande dificuldade com relação à mão de obra qualificada para

atender à demanda da sociedade e realizar seu processo comercial, ajudando a sociedade co

mo um todo na busca por produtos e serviços. Precisamos aqui Luís Magalhães, assim como

foi feito no Distrito Federal, para estruturar o atendimento ao INSS. Não entendemos como

um município tão pujante pode ser desassistido nessa circunstância, visto que somos um polo

para outros quatorze municípios. Quando digo quatorze, as pessoas podem se assustar, mas te

mos Campo Verde, Nova Brasilândia, Planalto da Serra, Paranatinga, Santo Antônio, Gaúcha

e General Carneiro, que recorrem a nós. Além disso, o Paredão, Poxoréu e São Joaquim tam

bém estão próximos e poderíam desobstruir a demanda gerada para Barra do Garças e Prima

vera do Leste, proporcionando dignidade às pessoas que buscam atendimento do INSS. Agra

deço pela atenção e presteza que o Senhor tem dado a essa questão, uma luta que buscamos há

muito tempo e que consideramos extremamente necessária, pois temos uma demanda que su

priría essa prestação de serviço por parte do governo federal. Gostaria de parabenizar também

o governo do estado pela ação que identificou que entre as dez melhores escolas do estado, se

te são cívico-militares. Isso inclui a Sebastião Patrício, uma escola que ficou anos em recupe

ração; se não me engano, ficou oito anos em reforma e parada. Hoje, presta um serviço à soci

edade com um grau de qualidade na capacitação, principalmente pela dedicação dos profissio-
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nais que ali atuam, cuidando da gestão e dos educadores com zelo pela estrutura, que é quase

perfeita. Agradeço a eles pelo empenho e entrega à sociedade de Primavera do Leste. Tenho

um filho que estuda na Sebastião Patrício, o Davi, e ele fala muito bem de todas as estruturas

que a escola possui, especialmente da alimentação. Ele é fa da comida das cozinheiras, que fa

zem uma bela refeição. Em relação à capacitação desses profissionais, fiz um levantamento e

observei que a Europa, hoje, tem um grau de formação muito maior na capacitação técnica do

que na graduação de terceiro grau. Isso se deve, inclusive, à questão salarial, pois os técnicos

ganham mais do que os profissionais graduados, uma vez que a demanda se tornou necessária

e os profissionais técnicos são específicos, não aleatórios. Eles conquistaram esse espaço de

vido ao processo de industrialização, que torna essa formação extremamente necessária. Co

nhecí uma empresa chamada Agro Wave em Primavera do Leste, que foi uma das primeiras

do país a trazer a tecnologia que vemos hoje, como a internet de alta velocidade. Ninguém

mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a popu

lação para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerra

da esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Eliza-

ma Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da

Silva.

Secretária:

Presidente*
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